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TUTKIMUSOSIO                                                               24.5.2025 

 
Ilmapuntari 2025: Näkemykset hallituksen päätösten ja toimien 
oikeudenmukaisuudesta 
 
Toimihenkilöt ja yrittäjät ovat jokseenkin tyytyväisiä. Sen sijaan työntekijät, työttömät ja 
SAK:n jäsenet kokevat hallituksen kohdelleen heitä epäoikeudenmukaisesti. 
 
Osana KAKSin kevään 2025 tutkimusta selvitettiin kansalaisten mielipiteitä siitä, miten 
oikeuden- tai epäoikeudenmukaisesti maan hallitus on päätöksissään ja toimissaan kohdellut 
vastaajia itseään. Kysymys kuului seuraavasti: 
 
”Jos arvioit maan hallituksen päätöksiä ja toimia oman itsesi kannalta, niin miten 
oikeudenmukaisesti tai epäoikeudenmukaisesti hallitus on kohdellut itseäsi?” 
 
Reilu kolmannes arvioi hallituksen kohdelleen häntä itseään ainakin melko reilusti (36 %). 
Lähes samansuuruinen joukko uskoo, että kyselyvastaajaa itseään on kovisteltu liian kanssa 
(32 %). Neljännes arvioi, että hallituksen toimet eivät ole olleet enempää itselle 
oikeudenmukaisia kuin epäoikeudenmukaisia (25 %) 
 
Miehillä ja naisilla on osaksi erilaisia näkemyksiä siitä, miten maan hallitus on kohdellut heitä 
itseään. Miehistä enemmän kuin kaksi viidestä (43 %) on tyytyväisiä. Naisista vain reilu 
neljännes arvioi hallituksen toimineen reilulla tavalla (27 %) 
 
Opiskelijat, nuorimmat vastaajat (18–20-vuotiaat), pienituloiset, heikosti koulutetut ja 
työttömät arvioivat muita tuntuvasti yleisemmin, että heitä itseään on kohdeltu 
epäoikeudenmukaisesti. Myös koulutustausta on yhteydessä näkemyksiin. Korkeasti 
koulutetuista ja akavalaisista lähes joka toinen on tyytyväinen hallituksen toimiin. Matalimmin 
koulutetuista näin ajattelee vain reilu neljännes. 
 
Ammattiasema heijastuu vastauksissa. Ylemmät ja alemmat toimihenkilöt sekä yrittäjät ovat 
jokseenkin tyytyväisiä hallituksen toimiin. Työntekijät, työttömät ja SAK:n jäsenet kokevat 
hallituksen kohdelleen heitä jokseenkin kaltoin.  
 
Hallitus- ja oppositiopuolueiden kannattajilla on erilaiset näkemykset siitä, miten maan 
hallitus on toiminut heidän itsensä kannalta. Oppositiopuolueiden kannattajien mielestä maan 
hallitus on kohdellut heitä epäoikeudenmukaisesti. Hallituspuolueiden kannattajat 
suhtautuvat maan hallituksen päätöksiin ja toimiin tuntuvasti lempeämmin. 
Hallituspuolueiden tukijoista vai yksi kymmenestä katsoo hallituksen kohdelleen heitä 
epäoikeudenmukaisesti. 
 
Kokoomuksen ja perussuomalaisten kannattajien keskuudesta pettyneitä saa etsiä 
suurennuslasin kanssa. SDP:n ja vasemmistoliiton tukijoista enemmistö puolestaan uskoo 
hallituksen kohdelleen heitä aivan liian epäoikeudenmukaisesti. Keskustan ja vihreiden 
kannattajien joukossa näkemykset hajoavat varsin voimakkaasti. 
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Tutkimuksen toteutus 
 
KAKS - Kunnallisalan kehittämissäätiön tutkimuksen toteutti Verian (aiemmin Kantar Public). 
Tutkimusaineisto on koottu Gallup Kanavalla 18.–24.4.2025. Haastatteluja tehtiin yhteensä 
1.042. Vastaajat edustavat maamme täysi-ikäistä väestöä Ahvenanmaata lukuun ottamatta. 
Tulosten virhemarginaali on koko aineiston tasolla suurimmillaan vajaat kolme 
prosenttiyksikköä suuntaansa. 
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Kuvio 5.

Kunnallisalan kehittämissäätiö 2025

JOS ARVIOI HALLITUKSEN PÄÄTÖKSIÄ JA TOIMIA OMAN ITSEN-
SÄ KANNALTA, MITEN OIKEUDENMUKAISESTI TAI EPÄOIKEU-
DENMUKAISESTI HALLITUS ON KOHDELLUT ITSEÄ HENKILÖ-
KOHTAISESTI (%).
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Kaikki

Nainen
Mies

18-30 vuotta
31-40 vuotta
41-50 vuotta
51-60 vuotta
61-70 vuotta
Yli 70 vuotta

Peruskoulutus
Muu koulutus
Akateeminen

Ylempi toimihenkilö
Alempi toimihenkilö

Työntekijä
Yrittäjä

Opiskelija
Eläkeläinen

Työtön

SAK
Akava
STTK

Pääkaupunkiseutu
Kaupunkimainen kunta

Taajaan asuttu
Maaseutumainen

Uusimaa
Etelä-Suomi
Länsi-Suomi

Itä-ja Pohjois-Suomi

Alle 20000 €
20-35000 €
35-50000 €
50-85000 €
Yli 85000 €

Työväenluokka
Alempi keskiluokka
Ylempi keskiluokka

KOK
PS

SDP
KESK
VIHR
VAS
Muut

Hallituspuolueet
Oppositiopuolueet

Äänesti kunta- ja aluev.
Vain kuntavaaleissa

Ei äänestänyt ollenkaan
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Kuvio 5e. MITEN OIKEUDENMUKAISESTI HALLITUS ON KOHDELLUT ITSEÄ 
HENKILÖKOHTAISESTI (%).


